
 

 
VERBES EN « -IR », « -OIR », « -RE » (deuxième et troisième groupe) 
 

 

LES VERBES EN « -IR » (deux radicaux) 

 

Les verbes finis en «-IR» sont moins nombreux et sont classifiés comme réguliers et 

irréguliers en fonction de sa formation à partir d’un ou deux radicaux. Les réguliers 

(comme finir, grandir, réfléchir, fournir, etc) prennent un radical pour toutes les 

personnes du présent d’indicatif et ils ont la terminaison  «-issons, -issez, -issent» au 

pluriel. Les irréguliers (comme partir, servir, sortir, mentir, etc) prennent deux radicaux 

différents pour le singulier et le pluriel et n’ont pas la terminaison «-iss » au pluriel.  En 

conséquence, les réguliers composent le deuxième groupe et les irréguliers 

appartiennent au troisième groupe.   

 

➢ Sont RÉGULIERS les verbes qui forment la 1ªpers.sing. du présent d’indicatif en 

«-s» et le pluriel en «-iss» (finir, ralentir, grossir, choisir, etc.) et le participe fini en 

« -issant » (finissant). 

 

FINIR GRANDIR* GROSSIR* CHOISIR 

Je finis Je grandis Je grossis Je choisis 

Tu finis Tu grandis Tu grossis Tu choisis 

Il/Elle finit Il/Elle grandit Il/Elle grossit  Il/Elle choisit 

Nous finissons Nous grandissons Nous grossissons Nous choisissons 

Vous finissez Vous grandissez Vous grossissez Vous choisissez 

Ils/Elles finissent Ils/Elles grandissent Ils/Elles grossissent Ils/Elles 
choisissent 

 

• Souvent ces verbes se forment à partir d’un adjectif et expriment une 

transformation (grandir, grossir, vieillir). 

 

• À l’écrit, les terminaisons du présent d’indicatif des verbes finis en « -ir » réguliers 

sont :  

-(i)s 

-(i)s 

-(i)t 

-(i)ssons 

-(i)ssez 

-(i)ssent 

 

 

➢ Des fois, la consonne finale tombe, tel est cas des verbes IRRÉGULIERS qui 

ont deux radicaux : une pour le singulier et une autre pour le pluriel. Ils n’ont 

pas la terminaison « -iss » au pluriel du présent d’indicatif.  Ce sont les verbes 

irréguliers finis en « -ir » inclus dans le troisième groupe.  

 

PARTIR DORMIR SERVIR 

Je par-s Je dor-s Je sers 

Tu par-s Tu dor-s Tu sers 

Il/elle par-t Il/elle dor-t Il/elle sert 

Nous part-ons Nous dorm-ons Nous servons 

Vous part-ez Vous dorm-ez Vous servez 

Ils/elles part-ent Ils/elles dorm-ent Ils/elles servent 



 

• À l’écrit, les terminaisons du présent d’indicatif des verbes finis en « -ir » 

irréguliers :  

 

«-s»  «-s»,  «-t»  «-ons» «-ez» «-ent»
  

 

➢ Les verbes « ouvrir », « offrir »,  « cueillir » se conjuguent comme les verbes en 

« -er ». 

 

VERBES EN «-RE» , (deux radicaux aussi) 

 

Ces verbes appartiennent aussi au groupe des verbes irréguliers, c’est-à-dire, le 

troisième groupe. De la même manière, ils se forment à partir de deux radicaux, un pour 

le singulier et un autre pour le pluriel. Quelques exemples : Interdire, répondre, plaire, 

battre, permettre, promettre, attendre, perdre, entendre, verbes finis en « - uire » comme 

conduire, construire etc. 

 

ÉCRIRE    ATTENDRE METTRE RÉPONDRE 

 J’ écri-s J’attends Je mets Je réponds  

Tu écri-s Tu attends Tu mets Tu réponds 

Il/elle écri-t Il/elle attend Il/elle met Il répond 

Nous écriv-ons Nous attendons Nous mettons Nous répondons 

Vous écriv-ez Vous attendez Vous mettez Vous répondez 

Ils/elles écriv-ent Ils/elles attendent Ils/elles mettent Ils/elles répondent 

 

• Les verbes finis en « -dre » ont une « -d » à l 3pers.sing.  

• Mettre + vêtement : Je mets une cravate pour aller au bureau. 

Mettre + temps : Je mets une heure pour aller au bureau. 

 

CAS PARTICULIERS des verbes à deux formes 

 

CONNAÎTRE SAVOIR 

Je connais Je sais 

Tu connais Tu sais  

Il/elle connaît Il/elle sait 

Nous connaissons Nous savons 

Vous connaissez Vous savez 

Ils/elles connaissent Ils/elles savent 

 

• Connaître + nom                                      Savoir + verbe           

Elle connaît l’alphabet.                               Elle sait lire. 

Il connaît le code de la route.                     Il sait conduire.   

 

* Savoir = Connaissance apprise, « pouvoir » = possibilité, capacité :  

                Je sais lire.                                          Je peux lire sans lunettes.  

 

                      CROIRE                            VOIR 

Je crois  Je vois 

Tu crois Tu vois 

Il croit Il voit 

Nous croyons Nous voyons 

Vous croyez Vous voyez 

Ils croient Ils voient 

 



 

 

LES VERBES EN «  -IR », « -RE », « -OIR » ( à trois formes) 

 

 

Tous les types de verbes qui forment leur conjugaison à partir de trois radicaux différents 

appartiennent aussi aux verbes irréguliers du troisième groupe. Quelques exemples : 

venir, vouloir, pouvoir, devoir, recevoir, devenir, se souvenir, tenir, revenir, boire, prendre 

etc.  

 

 

          VENIR RECEVOIR PRENDRE BOIRE 

Je viens Je reçois Je prends Je bois  

Tu viens Tu reçois Tu prends Tu bois 

Il vient Il reçoit Il prend Il boit 

Nous venons Nous recevons Nous prenons Nous buvons 

Vous venez Vous recevez Vous prenez Vous buvez 

Ils viennent Ils reçoivent ils prennent Ils boivent 

    

VOULOIR DEVOIR POUVOIR      FALLOIR 

Je veux Je dois Je peux  

Tu veux Tu dois Tu peux  

Il veut Il doit Il peut         Il faut 

Nous voulons Nous devons Nous pouvons  

Vous voulez Vous devez Vous pouvez  

Ils veulent Ils doivent Ils peuvent  

 

 

• Les verbes finis en « -oir » vont suivis d’un infinitif et expriment : 

 

- VOULOIR, intention, désir, : Il veut attraper l’oiseaux.  

*Je veux bien =avec plaisir : Vous voulais une tasse de café ? Je veux bien, 

merci. 

*pour exprimer les désir : Je désir, je veux, je souhaite, j’espère. 

- POUVOIR, possibilité en général :  Il peut arriver à temps.. 

- Indique aussi autorisation :Vous pouvez rester dans cette salle. 

- DEVOIR, obligation en général : Il doit payer ses employés. 

        ** « Il faut » , est l’équivalent de « il doit » :  Il faut manger pour vivre. 

 

• PRENDRE + OBJET : Je prends mon parapluie 

PRENDRE + MOYEN DE TRANSPORT : Je prends le métro. 

PRENDRE + REPAS / BOISON : Je prends un croissant avec an café au lait. 

AUTRES SENS courants de « prendre » : Je prends un bain, une douche. 

Je prends une décision. 

**Nous pouvons utiliser « prendre » + temps (au lieu de « mettre »), avec « ça » 

impersonnel : Les transport ça prend du temps. Ça me prend une heure par jour. 

 

• FALLOIR : S’utilise seulement à la troisième personne du singulier (« Il » 

impersonnel). 

** Il faut + infinitif exprime une nécessité générale :Il faut manger pou vivre.Il faut 

étudier pour réussir un examen. 

 

 

 

 



D’AUTRES VERBES IRRÉGULIERS 

 

ÊTRE AVOIR ALLER FAIRE DIRE 

Je suis J’ai Je vais Je fais Je dis 

Tu es Tu as Tu vas Tu fais Tu dis 

Il est Il a Il va Il fait Il dit 

Nous sommes Nous allons Nous allons Nous faisons Nous disons 

Vous êtes Vous allez Vous allez Vous faites Vous dites 

Ils sont Ils ont Ils vont Ils font Ils disent  

 

• -FAIRE (des activités)  

-FAIRE DE + activité sportive : Je fais de la natation.  Je fais du basquet. 

  -FAIRE + travaux de la maison : Je fais le ménage. Tu fais la vaisselle. 

• AUTRES SENS DE FAIRE : Faire la cuisine (cuisiner) 

Faire de courses (faire des achats) 

Faire la vaisselle (laver les assiettes) 

Il fait beau (météo). 

• -ALLER en général suivi d’un LIEU :Je vais à Paris. Vous allez à la plage. 

- « À » indique le lieu où on est mais aussi le lieu où on va. Je suis à 

Milan, je vais à Rome. 

- Avec une personne, on utilise « chez ». Je vais chez Paul/ chez des 

amis. 

-ALLER + « EN » : moyen de transport ( en général fermé) : 

Je vais en train/en avion 

-ALLER +À : moyen de transport ( ouvert en général) : Je vais au bureau à pied, à 

bicyclette ou à cheval. 

 

 

 

 

 


